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 VERBALE N° 32
SEDUTA DEL  14.7.2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi)  il  giorno 14 (quattordici)  del  mese  di  luglio,  la  Commissione  2  è
convocata, in modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17
marzo 2020, alle ore 9.00 con il seguente o.d.g.:

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Mozione  N°  782/20  “Misure  per  il  sostegno

all’artigianato artistico” - proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu 
 Varie ed eventuali.                                

Alle  9,00  sono  collegati  telematicamente  i/le  Consiglieri/re  Conti,  Masi,  Armentano,  Bocci,
Cocollini, Del Panta, Perini in sostituzione di Felleca, Giorgetti, Montelatici, Moro Bundu,  Rufilli, 

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consi-
glieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola           
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele        
Componente Del Panta Marco             
Componente Felleca Barbara               (Assente) Perini Letizia
Componente Giorgetti Fabio               
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Rufilli Mirco                    

 e apre la seduta alle ore 9,10 essendo presente il numero legale

E' presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.

In Presidente Conti introduce l'argomento all'o.d.g.  e passa la parola alla Consigliera Antonella
Bundu per illustrare la Mozione N° 782/20 della quale è proponente.
Questo atto, afferma la Consigliera, è di particolare importanza in questo momento di emergenza
Covid-19 che ha colpito il turismo, una delle maggiori fonti di economia del governo cittadino. A tal
proposito, per il rilancio dell'economia cittadina, sono state fatte alcune dichiarazione  dal Sindaco e
dall'Assessore alla Cultura attraverso la stampa  (la Repubblica Firenze, 30 giugno 2020); a farsi
promotori  di  iniziative  a  sostegno  dell’artigianato  artistico  fiorentino,  facendo  riferimento  alle
vicende della bottega artigiana “L’ippogrifo”. Sulla stampa vengono riportate, inoltre, tante altre
realtà del mondo dell'artigianato che potrebbero essere valorizzate; pertanto i proponenti, prendendo
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spunto da queste dichiarazioni, con questo atto esprimono il loro intento invitando il Sindaco e la
Giunta a fare realizzare un censimento delle botteghe artigiane fiorentine, a prescindere dalla forma
associativa o imprenditoriale, che realizzino manufatti caratterizzati dall’alto valore aggiunto, anche
in collaborazione e/o attraverso le associazioni di settore; A fare seguire un’idonea divulgazione
delle informazioni raccolte al fine di promuovere le eccellenze artigianali, anche in collaborazione
e/o anche attraverso le associazioni  di  settore;  a valutare,  insieme al  mondo dell’artigianato,  di
maggiori coinvolgimento/sinergia con le scuole secondarie di secondo grado, le diverse scuole di
specializzazione e l’Università degli Studi di Firenze.
Il Presidente Conti ringraziando per l'esposizione, chiede se ci sono interventi.
Il  Consigliere  Del  Panta  condivide  le  finalità  di  questo  atto,  ritenendo  importante  preservare
l'artigianalità che caratterizza alcuni quartieri; tuttavia, facendo riferimento alla catalogazione delle
attività artigianali, afferma che nel testo della mozione sono citate cose che si fanno già.
La Consigliera Bundu chiede a Del Panta se ci sono proposte di emendamenti.
Il Presidente Conti ritiene la mozione ormai superata dall'emergenza Covid; ritiene necessario aprire
un percorso di ascolto di queste realtà. Nel frattempo è stato depositato un atto che potrebbe essere
condiviso.
Il Consigliere Del Panta condivide la finalità ma non condivide il testo. E' importante salvaguardare
non solo le famiglie ma anche l'identità della città rivalutando l'artigianato.
Interviene il Consigliere Armentano per testimoniare la vicinanza del gruppo PD a questo tema.
Esprime inoltre le proprie considerazioni condividendo il fatto che tutte le forze sono sensibilizzate
a dare un indirizzo in questo settore; pertanto chiede di non forzare questo atto visto che non si
condivide il testo e trovare invece un percorso che possa essere condiviso da tutte le forze politiche.
Propone quini che l'atto venga ritirato.
Alle  ore  9,36  è  presente  telematicamente  la  Consigliera  Benedetta  Albanese  che  sostituisce  il
Consigliere Massimo Piccioli.
Il Consigliere Rufilli, partecipando alla discussione, ritiene che alcune cose espresse nell'atto sono
già esistenti. Oggi la situazione è diversa e diverse esigenze sono richieste dal tavolo dell'artigianato
artistico.  L'atto  presentato  ieri  (non  ancora  assegnato  alla  Commissione)  và  più  incontro  alle
esigenze richieste da questo tavolo.
Si apre un dibattito a più repliche, di carattere politico, alle quali partecipano il Presidente Conti  e i
Consiglieri del Panta, Ruffilli, Armentano, Bocci e Masi  che condividono la finalità della mozione
ma non il contenuto del testo.
La Consigliera chiede che l'atto venga posto in votazione e la Commissione esprime:
Parere Contrario con  7 voti  Contrari:  Conti,  Armentano, Del Panta,  Perini,  Giorgetti,  Albanese,
Rufilli; 1 voto favorevole: Moro Bundu; 3 presenti non votanti: Masi, Bocci, Montelatici.

Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° 23 del 20.5.2020, N° 24 del 21.5.2020 e N° 25 del
29.5 2020

Il Presidente Enrico Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 10,20

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  
  

Palazzo Vecchio                                                            Tel. 055 2768269                              
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                                E-mail commissione2@comune.fi.it –http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



     

                                                                                                                                                                                         
  DIREZIONE DEL CONSIGLIO                                                                           Commissione Consiliare 2
                                                                                                                             Sviluppo Economico                            
  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola           
Componente Bocci Ubaldo
Componente Cocollini Emanuele        
Componente Del Panta Marco             
Componente Felleca Barbara               (Assente) Perini Letizia
Componente Giorgetti Fabio               
Componente Montelatici Antonio
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano    (Assente) Albanese Benedetta
Componente Rufilli Mirco                    

             
          

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  27.10.2020

     la Segretaria                                                                                            Il Presidente
Antonina S. Ferrara                                                                                      Enrico Conti
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